m Fotosentez yapan bakteri ve bitkilerde,
I. tepkimelerin kloroplastta gergeklesmesi,
Il. oksijen acida cikmasi,
lll. NADP molekiliniin indirgenmesi,
IV. CO, molekillnin besinlerinin yapisina katilmasi
olaylarindan hangileri kesinlikle ortaktir?

A)lvell B)Ive lll C)llve lll
D) Il ve IV E) il ve IV

E Istkli ortamdaki bir bitki hiicresindeki kloroplastin sitoplazma ile
yaptigl madde alisverisi asagida verilmistir.

Glikoz

Buna gore, X ile gosterilen madde asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) ATP B) Aminoasit C) DNA
D) CO, E) RNA

m Fotosentez yapan bir bitki hiicresinde,
. substrat seviyesinde fotofosforilasyon,
Il. oksidatif fosforilasyon,
lll. fotofosforilasyon
yontemleri ile ATP sentezlenebilir.
Buna gore bu yontemlerden hangileri ile iiretilen ATP mo-
lekiilleri stromada tiiketilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz [l
D)Ivell E)ILITvelll

m Fotosentez ve solunum yapan bitki hiicresinde agagidaki
olaylardan hangisi gergeklesirken oksijen agiga cikar?

A) CGlikoliz

B) Devirli olmayan fotofosforilasyon
C) Devirli fotofosforilasyon

D) Krebs gemberi

E) Oksidatif fosfarilasyon



B Fotosentez olaylan sirasinda, asagidakilerden hangisi di=
gerlerinden énce gergeklesir?

>

moosx

Ribuloz difosfatin sentezlenmesi
Ferrodoksinin indirgenmesi

Oksijen agiga ¢ikmasi

ATP sentezlenmesi

Klorofil molekilinun yikseltgenmesi

m O

E Fotosentezin 1siktan bagimsiz tepkimeleri sirasinda CO,
molekiilii agagidakilerden hangisine baglanir?

A) Glikoz B) Ribuloz difosfat
C) PGAL D) PGA
E) Fruktoz monofosfat

m Asagudakilerden hangisi fotosentez yapan hiicrenin pro=
karyot oldugunu kanitlar?

>

moo2z

Fotosentezin yan Grini olarak kikirt agiga clkmasi
Mor 151§In yogun sogurulmasi

Glikoz aciga gikmasi

Karbondioksit molekilinin besinlerin yapisina katilmasi
Glikoz molekiillerinden nisasta sentezlenmesi

m O

m Asagidakilerden hangisi fotosentezin isiktan bagimsiz
tepkimeleri sirasinda gerceklesmez?

A) ATP hidrolizi

B) Oksijen agida cikmasi

C) Besin Uretimi

D) NADPH molekilinin yikseltgenmesi
E) Fosfogliseraldehit sentezlenmesi

m Asagidaki sekilde bir bitki hiicresinde gerceklesen fotoseni
olaylan verilmistir.
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Glikoz

Buna gore asagidakilerden hangisi dogru degildir?

A) Karbondioksit kullamimi ATP sentezinden sonra olur.



o)

Suyun parcalanmasi igin 1s1k gereklidir.

)
C) Grana ile stroma arasinda madde alisverisi olur.
D) Stroma ve granada ATP sentezlenir.
E) Oksijenin acida ¢clkmasi glikoz tretiminden dnce olur.

/ Oksijen

Eloldea
Yukanidaki sekilde elodea bitkisi ile yapilan deney verilmistir.

Deney tlipunde biriken oksijen miktanni,
. suyun sicakhgn,

Il. sudaki karbondioksit miktari,

lll. 15131n siddeti

faktorlerinden hangileri etkiler?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E)L llvell

Asagidakilerden hangisi fotosentezin Isiktan bagimsiz
tepkimeleri sirasinda gerceklesmez?

A) Kararsiz ara bilesigin olusmasi

B) Fotoliz sonucu oksijen agiga cikmasi

C) Fosfogliser asidin fosfogliseraldehide dénismesi
D) Karbondioksitin tepkimeye girmesi

E) NADPH molekilinin ylkseltgenmesi

Fotosentez yapan 6glena hiicresinde,

l. glikoz sentezi,

Il. solunum,

lll. aktif tagima

olaylarindan hangileri yalniz giindiiz gerceklesebilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il
D)lvell E)I,Nlvelll

Fotosentezin i1s1ga bagimh tepkimeler sirasinda protonlarin
(H*) hangisinden gegerken tilakoid bogluga pompalanir?

A) Ik alici

B) Plastokinon

C) Plastosiyanin

D) Sitokrom kompleksi



E) NADF

m Kloroplastin granum (grana) zarina uygulanan bazi kimyasal
maddeler, tilakoid bosluktaki protonlarin stromadan kacisin hiz-
landinr ve fotosentez yavaslar.

S6z konusu durumun ortaya ¢lkmasinda asagidakilerden
hangisi digerlerinden 6nce aksamaya baglar?

A) ATP sentezi

B) Suyun fotolizi

C) Karbondioksitin kloroplasta gegmesi
D) NADPH molekilinin ylkseligenmesi
E) Glikozun sitoplazmaya ge¢cmesi

WWW.SUPErsoru.com

Cevaplar :
1)E, 2D, 3)C, 4B, 5E, 6)B, 7)A, 8)B, 9)D, 10)E, 11)B, 12)A, 13)D, 14)A,



